
El®ször határozzuk meg a rúd tömegközéppontjának helyét (lásd az 1. ábrát)! Legyen a rúd végpontjától s távol-

ságban a tömegközéppont.
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1. ábra

Ekkor

(1) 2 · ̺Cu · x = 3 · ̺Al · y,

ahol

(2) x = s− l,

(3) y = 3, 5− s

(̺Cu a réz, ̺Al az alumínium s¶r¶sége). Így

s = 1, 78 cm.

A P -vel jelölt tömegközéppont a rúd különböz® elhelyezkedései esetén gömbfelületen mozog. Egyensúlya esetén P
a lehet® legmélyebben van (így minimális a helyzeti energia). Ez azt jelenti, hogy P az origón átmen® függ®leges

egyenesen helyezkedik el (2. ábra).
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2. ábra

Az l hosszúságú rúd A középpontja:

x =

√

r2 − (l/2)
2
= 3, 12 cm

távolságban van O-tól. Így a rúd helyzetét leíró α szögre

tgα =
1/2− s

x
.

Az adatokkal α = 13◦.
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